
[Translation] 

Ανοιχτή Επιστολή προς τους Έλληνες Πολίτες 
Το Μεγαλύτερο Ψέμα Του Αιώνα Κοστίζει Ζωές στην Ελλάδα 

 

Ως ένας από τους καλύτερους φίλους της Ελλάδας, επιτρέψτε μου να ξεκινήσω λέγοντας ότι οι πολιτικοί, 
παγκοσμίως, λένε το μεγαλύτερο ψέμα του αιώνα όταν ισχυρίζονται ότι η Ελλάδα έχει ένα υπέρογκο 
χρέος – βουνό. Στην πραγματικότητα, το χρέος της Ελλάδας συγκαταλέγεται ανάμεσα στα χαμηλότερα 
της Ευρωζώνης. Αυτό το τεράστιο ψέμα κοστίζει ζωές και προκαλεί, αποδεδειγμένα, απάνθρωπη 
ταλαιπωρία στην Ελλάδα.   
 
Το μεγαλύτερο ψέμα του αιώνα έχει δημιουργηθεί από τους πολιτικούς που χρησιμοποιούν την 
μελλοντική ονομαστική αξία του χρέους για την μέτρηση της σημερινής αξίας του χρέους. Η μέτρηση του 
χρέους με μελλοντική ονομαστική αξία επιτρέπει στους πολιτικούς να αποκρύπτουν την οικονομική 
πραγματικότητα του χρέους από το κοινό. Προς αποφυγή οιασδήποτε αμφιβολίας, η μέτρηση του χρέους 
με μελλοντική ονομαστική αξία παραβιάζει − και απαγορεύεται από − όλες τις διεθνείς συμφωνίες σχετικά 
με τα λογιστικά πρότυπα (IFRS και IPSAS), ή τις συμφωνημένες διεθνώς στατιστικές κατευθυντήριες 
γραμμές (2008 SNA και ESA 2010), που επιδιώκουν να δίνουν μια αληθινή και δίκαιη εικόνα της 
οικονομικής πραγματικότητας.  
 
Οι πολιτικοί, χρησιμοποιώντας την μελλοντική ονομαστική αξία, μπορούν να υποκρίνονται ότι χρέος με 
αρνητικό επιτόκιο που λήγει σε 1,000 χρόνια από σήμερα, το οποίο δεν έχει καμία αξία, είναι το ίδιο με 
χρέος με επιτόκιο 20% που λήγει σε 10 χρόνια από σήμερα, το οποίο θα είχε αξία πολλαπλάσια της 
μελλοντικής ονομαστικής αξίας. Η μελλοντική ονομαστική αξία αποτελεί  τέτοιο ψέμα που υπάρχουν 
πολιτικοί που θέτουν τα επιτόκια για νέο δανεισμό σε υψηλότερα επίπεδα από την αγορά ώστε να 
δανειστούν περισσότερα από την μελλοντική ονομαστική αξία ενώ αναφέρουν μόνο την μελλοντική 
ονομαστική αξία ως χρέος.   
 
Για αιώνες, οι λαϊκιστές πολιτικοί, οι άπληστες ελίτ και τα αξιολύπητα μέλη των μέσων μαζικής 
ενημέρωσης αρνούνταν να διδάξουν στους πολίτες τους πως να κατανοήσουν την σημερινή αξία του 
χρέους, η οποία είναι επαγγελματικά γνωστή ως η διαχρονική αξία του χρήματος, προκειμένου να 
προωθήσουν τα δικά τους πολιτικά, οικονομικά, ή επαγγελματικά συμφέροντα.    
 
Στο τέλος του έτους 2016, σωστά υπολογισμένο το Ελληνικό χρέος είναι €132 δις ή 75% του ΑΕΠ, 
υπολογισμένο σύμφωνα με τα ίδια διεθνή πρότυπα που χρησιμοποιούνται από κορυφαίες κυβερνήσεις 
του κόσμου, μη-κυβερνητικές οργανώσεις και επιχειρήσεις. Το καθαρό χρέος της Ελλάδας, μετά από 
αφαίρεση των χρηματοοικονομικών επενδύσεων που ανήκουν στο Δημόσιο (μετρητά, μετοχές και 
ομόλογα), είναι €84 δις ή 48% του ΑΕΠ.  
 
Το καθαρό χρέος της Ελλάδας, ως ποσοστό του ΑΕΠ, είναι μόνο 52% σε σχέση με αυτό των ομότιμων 
χωρών Ισπανία και Ιταλία, που αποτελεί ένα σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Όταν υπολογίζεται 
σωστά, η Ελλάδα έχει το ίδιο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στους τόκους που πληρώνει με μετρητά, στην 
εξυπηρέτηση του χρέους, στις ακαθάριστες χρηματοδοτικές ανάγκες, και στον μέσο όρο ετών ωρίμανσης 
του χρέους. 
 
Πιο πρόσφατα, οι πολιτικές ελίτ δημιούργησαν δύο νέους πολιτικούς αριθμούς που δεν έχουν συνοχή ή 
συγκρισιμότητα και που μπορούν να χειραγωγηθούν κατά τέτοιο τρόπο ώστε να αποτυπώνουν ότι 
θέλουν. Αυτοί οι νέοι αριθμοί είναι οι ακαθάριστες χρηματοδοτικές ανάγκες (GFN) και οι προβλέψεις για 
το 2060. 
 
Μπορεί να υπάρχουν εκείνοι που αντιπαθούν την Ελλάδα, εκείνοι που επιδιώκουν να χρησιμοποιήσουν 
την Ελλάδα για τη δική τους πολιτική ατζέντα και εκείνοι που επιδιώκουν να αποκτήσουν κέρδη 
αποκρύβοντας το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της Ελλάδας, αλλά πώς μπορούν να είναι τόσο αδίστακτοι 
απέναντι στις ζωές που χάνονται και την απάνθρωπη ταλαιπωρία που προκαλούν διαιωνίζοντας το 



μεγαλύτερο ψέμα του αιώνα; Η ιστορία θα δείξει ότι οι προαγωγοί της υπεκφυγής, οι οποίοι θα έπρεπε 
να σταματήσουν τώρα το ψέμα τους, έχουν διαπράξει εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας. 
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